

打短工的人，该去哪儿求职

我省组织 高层次人才休假考察

□记者 齐淮东 报道
本报济南8月26日讯 为体现省委、省政府对高层次人才人才的爱护，加强他们之间的交流沟通，8月19日至26日，省委组织部、省人力资源和社会保障厅组织部分高层次人才，分赴宁夏、河北等地休假考察。

今年专家休假考察的主题是：为推进黄河三角洲高效生态经济区建设提供人才智力支持。参加休假考察的高层次人才主要从事生态环保、高效生态农业、海洋开发、循环经济等相关领域的工作，从省“万人计划”第一层次人选、省留学人员回国创业先进个人、泰山学者、齐鲁文化英才、省有突出贡献的中青年专家、优秀企业家、省首席技师、省乡村之星以及在服务基层、服务社会方面作出突出贡献的各界专家中产生。7天时间，专家们先赴东营市考察了黄河三角洲高效生态经济区建设情况，然后分赴省外，在休假的同时考察了宁夏黄河水资源利用、沙漠治理、湿地保护以及天津滨海新区建设、北戴河旅游度假区和生态观光等方面的情况。大家边休假边考察边交流，提高了对黄河三角洲高效生态经济区建设的认识，并从各自专业角度，提出了建设性意见和建议。

首届中遗博览会 已有239项目报名参展

□记者 孙晓娜 报道
本报济南8月25日，首届中国非物质文化遗产博览会济南筹备委员会第二次会议在济南召开，会议通报了博览会前期筹备情况，并对下一阶段工作提出了具体要求，标志着首届中国非物质文化遗产博览会各项工作全面启动并进入实质性阶段。

为期4天的非物质文化遗产博览展示活动是本届博览会的核心和重点，为此，博览会济南筹备委员会通过方案论证、公开竞标等方式，确定山东新圣华展览有限公司为博览会主招商商。截至目前，博览会组委会已收到20个省、自治区、直辖市文化厅(局)的参展回执，累计上报非物质文化遗产参展项目239项，其他省、自治区、直辖市报名工作还在持续进行。

重汽集团与曼公司 合作项目进展顺利

人员培训和技术支持已全面展开

□倪桂祥 袁涛 报道
本报济南8月26日讯 记者从重汽集团与德国曼公司今天共同召开的发布会上获悉，目前双方合作项目进展顺利，其中在人员培训和技术支持层面的合作已全面展开。

2009年7月，重汽集团与曼公司签订合作协议。按照协议，重汽集团与曼公司将在资本和技术、经营层面开展合作。其中，在资本合作层面，曼公司通过投资5.6亿欧元获得重汽集团25%+1股的股权，并向董事会派出了3位非执行董事和一位执行董事，重汽集团持有重汽集团51%的股份；在技术、经营层面，曼公司将相关整车技术以及发动机、车桥等关键总成和零部件技术转让给重汽集团，重汽集团获得在中国境内利用许可技术进行卡车生产和装配的排他性权利。双方还将利用重汽集团和曼公司的全球销售网络进行新产品的全球销售。

协议签署以来，双方通力合作，项目进展顺利。据了解，目前合作项目技术文件的移交和国产化工作已接近尾声，厂房已按照计划开工建设，大部分需进口的高精尖设备已陆续订货和到货，人员培训和技术支持在各个层面上全面展开。

全省首家外商 投资合伙企业落户胶州

□薄克国 刘玉海 报道
本报青岛8月26日讯 我省第一家外商投资合伙企业青岛康衡商社今天在胶州市工商局登记注册成功，同时举行了营业执照颁发仪式。仪式上，青岛市工商局副局长王建中向青岛康衡商社负责人颁发了山东首张外商投资合伙企业营业执照。

青岛康衡商社是由中国客商与韩国客商共同投资设立，主要从事批发、零售木制品，货物进出口业务。青岛康衡商社的成立，填补了山东省外商投资合伙企业的空白，具有十分重要的意义。

今年3月1日，《外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业管理办法》开始施行，允许外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业。与其他外商投资企业相比，外商投资合伙企业的设立登记无需审批手续，也无需提交验资报告，没有注册资本限制，可直接向企业登记机关申请登记，减少了行政审批，简化了办事程序，具有设立简便、管理灵活等特征，在市场准入方面具有明显的相对优势。

《外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业管理办法》实施以后，胶州市工商局得知青岛康衡商社有登记注册意向，提前介入，主动服务，专人专件办理，在最短的时间内为青岛康衡商社办理了营业执照。

77家企业位列 全国“民品”定点生产企业

□马辉 刘朝阳 赵琳 报道
本报庆云讯 8月25日至26日，我省首次民族特需商品生产工作会议在庆云县召开。记者从会上了解到，截至目前，我省共有77家民族特需用品生产企业被认定为全国民品定点生产企业。

民品是反映少数民族群众生产生活特殊需要、具有一定历史文化传统特色的用品。扶持民族贸易和民族特需用品生产、保障少数民族同胞在生产生活中特需用品的供给，是党的民族政策的重要内容。“八五”期间，我省民品企业仅有3家。经过多年培育，全省民品企业已增至77家，其中清真食品类28家，棉毛纺织及服装类18家，五金、机械类11家，地毯、刺绣类7家，建筑装饰及陶瓷类5家，造纸、印刷类3家，民族医药类1家，其他4家。77家规模以上企业，银行信誉评级均为A级以上。

大众视点

核心提示

◆一方面大量缺乏技术工人，一方面又有大量的没有技能的劳动力，“结构性短缺”与“结构性过剩”现象同时存在，说明劳动力技能培训还需再下功夫

□本报记者 薛广乾

出门找工作的人中，有一部分人由于缺少学历、技能，甚至连年龄也不占优势，处于就业市场的低端，往往只能求得一份“短工”。省社会科学院经济研究所副所长李广杰说，这种临时的、短期的、帮工性质的工作，其实就是“灵活就业”。

灵活就业群体数量庞大，值得政府在劳动力培训、就业市场建设等方面加大投入。

山东今年 515744 考生考取大学

□记者 王原 报道
本报济南8月26日讯 今天，省教育厅举办山东省2010年普通高校招生录取工作新闻发布会，通报录取工作总体情况。

今年全省招生计划513978人，比去年增加10798人。其中，普通高校招生计划493732人，高职对口招生计划20246人。普通本科招生计划223080人，比去年增加16830人，普通专科招生计划270652人；高职对口本科招生计划1050人，高职对口专科招生计划19196人。

今年我省普通高校招生共录取考生515744人(含对口高职27550人)。本科录取240852人，本科录取率达到37.23%，比2009年本科录取率32.29%高近5个百分点；专科录取274892人，本专科录取率达到79.72%；比2009年本专科录取率74.27%高5个多百分点。

严禁一边免费一边乱收费

我省对学校收费情况开展检查

□记者 王原 报道
本报济南8月26日讯 省教育厅今天发出通知，要求全省各市、各高校秋季开学时，对学校收费情况普遍进行一次自查自纠和专项检查活动，严禁“一边免费、一边乱收费”。

从2009年1月1日起，取消义务教育借读费，对符合条件的进城务工人员子女一律不得收取借读费。公办高中招收择校生的比例要控制在本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)的30%以下，严禁在“三限”政策之外以任何名义招收高收费学生。检查各类学校违反自愿原则和非营利原则，强制收取服务性费用和代收费的行为。高校学生公寓内床上用品和日用品由学生自主采购，不得强行统一配备。

落实收费公示制度。向学生收取任何费用，都必须提前向家长发放“明白纸”，注明收费项目、标准和依据，做到每一项收费都公开、透明、有根有据。8月25日-8月31日为各级教育主管部门及各级各类学校全面自查阶段，9月1日至9月10日为重点检查阶段，9月10日至9月15日为处理整改阶段。

尼山论坛是不同文明之间的交流

——访尼山世界文明论坛组委会副主席赵启正

□本报记者 赵琳

全国政协常委、外事委员会主任赵启正，如今又身兼尼山世界文明论坛组委会副主席之职，作为公共外交专家的赵启正，如何看待中国文化的国际地位？中国文化如何走向世界？8月26日，记者对他进行了采访。

中国经济蓬勃发展，特别是改革开放30年来，中国成为世界经济舞台上重要的国家，在政治舞台上走到了中心。中国在经济上是一个出口大国，不断向世界输出“中国制造”，但在文化上却是一个进口国，文化贸易和文化交流方面，存在严重逆差，中国文化对世界的影响力和国际地位并不相符。“中国对外文化交流和传播严重‘入超’。要改变这种情况，必须紧紧抓住尼山论坛这个机会，让更多人了解中国文化。”

首届尼山论坛将围绕“儒家文明与基督教文明”展开对话，加上不少学者此前便将孔子与耶稣相提并论，这导致很多人以为：尼山论坛是宗教之间的对话。赵启正极为反对这种提法。“尼山论坛不是宗教对话，而是不同文明之间的交流。”他介绍，2005年，他曾与美国宗教领袖路易·帕罗展开对

57岁刘先生： 想看大门，无处求职

8月16日14时许，在济南经七路、纬二路十字路口，省职业介绍中心附近，记者遇到了57岁的济南市民刘先生。他身高约一米六二，清瘦干练，头发黑亮，身穿浅色衣裤，在炎热的午后显得精神矍铄，比实际年龄要年轻许多。他刚从省职业介绍中心走出来，看到记者在那里徘徊，还以为是为来招聘的，主动和记者搭讪。

他想找份“看大门”的工作，可是在职业介绍中心咨询，没有人在这里招看大门的人。记者对看大门的工作有所了解，那是需要值夜班的，看似轻松，其实不然。可是他说自己能够胜任，愿意干这样的工作。他自己对工资要求也不高，一个月能有八九百块钱就行。

在省职业介绍中心，记者发现这是一个冷清的劳务市场，进去的时候，约200平方米的大厅没有一个求职者，离开的时候，只有一个求职者在那里填写求职登记表。工作人员透露，他们每周二、周五举行招聘会，求职者可以免费入场，平时业务不怎么繁忙，现在也是求职的淡季，旺季一般在年后出现。

那位登记个人信息的求职者姓和，来自泰安，今年大学毕业。他之所以来这里登记信息，是为了报考历下区国税局的非公务员岗位。这种岗位属于劳务派遣性质，需要在职业介绍中心报名，然后再考试。

记者了解到，有两种不同的就业市场，一种是人才市场，主要是为有学历的大学生服务；一种是人力资源市场，也就是劳务市场。省职业介绍中心属于后者。只是，这两

种市场的服务对象，都不包括那位57岁的刘先生。

拆解工刘怀军： 市场虽大，却不正规

8月16日17时，已是下班时间，可是济南全福立交桥所在十字路口的东南角、西南角、西北角，以及大桥底下的南侧过道上，还有很多或站或坐的求职者。大桥底下，一名妇女骑在电动车上，和周围一千人讨价还价，她有一批铁制件需要连夜装车，每名工人可以得到200元钱。在一番喧闹之后，一个胖小伙接受了这个价格，坐到电动车后座上随她而去。他走后，来自济南的李李对记者说：“本来我也想去，可是我夜间不能干活。”

这是一个自发的劳务市场。据经常在此求职的水电工韩其江说，全福立交桥劳务市场早在上世纪80年代就有，规模最大时能有1000多人，早晨5点就有人，晚上8点才“歇市”。

又高又壮的刘怀军，家住济南大明湖一带，专门从事剔瓷砖、砸地面、破混凝土之类的楼房拆解工作。他提醒说：“找这里的人干活，得多留一个心眼儿。在你家里干活的时候要看好喽，不要一不留神丢了什么东西。”

刘怀军在全福立交桥揽活已经有四五年时间。在他看来，这里人员“太复杂”，很多人不是正儿八经来揽活的，不排除干些坑蒙拐骗和“顺手牵羊”的勾当。还有一个问题：市场秩序不好。一看到有主顾就一拥而上，互相抢活，以至于拳脚相向。7月份，这里发生一起案件，一个小伙子拿刀砍伤了一起揽活的另外两个人。



□记者 汤序民 报道

大学生合作社闯出新天地

8月26日，大学生合作社的大学生们正在包装干玫瑰花蕾。去年8月26日，卢海峰、杜召全等5位大学生在平阴县创立我国首家大学生“遍地红玫瑰合作社”，一年来，大学生们靠着不畏艰难、不懈努力的创业精神闯出了一片新天地，目前已发展140多个农户加盟，注册了自己的产品商标，并形成自己的系列玫瑰产品。

尼山论坛9月曲阜开谈

□记者 赵琳 报道
本报北京8月26日讯 首届“尼山世界文明论坛”将于9月26日至27日在曲阜尼山举办。届时，70多位国内外专家学者将就儒家文明与基督教文明展开对话与交流。这是记者从今天上午在北京召开的尼山论坛新闻发布会上了解到的。

首届尼山论坛将开展“儒家文明与基督教文明对话”，主题为“和而不同与和谐世界”，口号为“和谐·诚信·包容·仁爱”，围绕“社会责任”、“社会信用”、“包容多样”、“和谐共融”等话题进行交流，力求为儒家文明

要把越来越多的外国专家学者请到中国，让他们了解儒家文化。尼山论坛是一个向世界说明中国文化的重要机会。

“了解中国文化是全面理解中国最重要的基础。因为在文化上相互理解之后，经济、政治、军事对话就很容易进行了。”

与基督教文明携手共建地球村时代的新型世界文明关系作出努力。今后历届尼山论坛将陆续举行儒家与伊斯兰教、儒家与犹太教、儒家与印度教对话等，全面促进世界不同文明之间的对话与交流。

尼山论坛由第九届、第十届全国人大常委会副委员长许嘉璐博士倡议发起，经过近3年的筹备，最终确定以孔子诞生地尼山命名，以开展世界不同文明对话为主题，以弘扬中华文化、促进中外文化交流、推动建设和谐世界为目的，将其办成学术性与民间性、国际性与开放型相结合的国际文化学术交流论坛。